

历经9年风雨,年查体量近3万人次

县医院健康查体科为患者提供全方位服务



医在济阳

济阳县人民医院始建于1949年,是全县最大的一所综合性二级甲等医院。2014年,县医院依托强大的人才、技术、设备之优势,在老院区建立了全县一流的健康查体楼,建筑面积2000平米。现在的健康查体科已成为沟通内外、协调左右、联系四面八方的重要枢纽,也是医院对外交流的亮丽窗口,更是医院发展的一面旗帜。

本报记者 杨擎
通讯员 杜秀香

建筑面积2000平米 先进仪器设备20套

2014年,济阳县医院依托强大的人才、技术、设备之优势,在老院区(济阳纬三路9号)建立了全县一流的健康查体楼,建筑面积2000平米,环境优雅,服务规范,流程合理。

据悉,健康查体楼内设有采血区、一般检查区、男宾体检区、女宾体检区及内科、妇科、五官科等专业检查室,医疗各临床专业资深专家担任体检医师,采用“一站式”服务模式力争让每一位体检者享受热情、周到、优质的服务。

同时,健康查体楼内设有导医人员帮助体检者解决来院体检碰到的一切问题,选派经验丰富和服务热情的医务人员参加体检工作,细心检查,认真负责,既保证体检质量,又提供优质的服务,营造一个舒适温

馨的体检环境,让每一位体检者有宾至如归的感觉,以保证每一位体检人员能够满意、称心、放心。

“我们使用专业的体检管理软件登记体检者信息和体检时数据,于体检后提供体检结论及健康指导方案,如遇特殊情况将组织专家会诊。”相关负责人表示,科室配置了大批先进的医疗仪器设备,有多功能数字胃肠机、数字拍片机、进口高端彩超机、全自动血生化分析仪、双能骨密度仪、动脉硬化检测仪、人体成分分析仪、全自动血压、体重、身高检测仪等近20套先进的体检仪器设备,医院门诊的螺旋CT、核磁共振等高端设备供体检使用,确保了健康数据的科学性和准确性。

为满足不同群体和个人的体检需求,科室还设置了多种体检套餐和特殊体检项目,供受检者选择。

此外,健康查体楼还为所有体检者建立电子健康档案,便于受检者保存及查询,体检



医护人员正用四维超声诊断仪为患者查体。 通讯员 杜秀香 摄

结束后,各主任医师为受检者做出健康指导及健康评估,若有进一步诊治的需要,科室会主动提供转诊服务,根据体检单位要求,医院还可为单位员工进行健康咨询及医学科普知识讲座。

年查体量近3万人次 为患者提供全方位服务

据悉,济阳县医院健康查体科于2006年建科至今共经历了九年时间,从当初的一间办公室到如今的一座查体楼,从当初的三人组到如今的近二十人团队,从原来的每年查体两三千人,到如今的年查体量近三万人次,从原来的传统查体设备到如今的专业查体设备,

从原来的单一查体到如今的全面健康管理。

据了解,体检时间为周一至周六上午7:30—11:30(早晨需空腹)。“个人体检当天下午就可以领取报告,团体检需3个工作日左右,我们会及时与体检者联系。”有关负责人介绍,体检者也可拨打电话84210510咨询。

“我们立足医院实际,患者需求,周到细致地为患者提供全方位服务。”相关负责人说,部分患者体检时需要喝水憋尿,便为他们免费提供开水、一次性水杯;体检结束后,为他们免费提供早餐;有些老年人行动不便,我们就尽量减少其走动;还有的体检者离县城远,拿结果看病不方便,我们就通过

电话方式告知结果并给予健康指导等。

为了给市民提供更贴切、更实在的服务,体检的同时,县医院大力宣传医疗科普知识,几年下来,医院健康助理(临床科室的业务骨干)数次走出医院,走进单位、走进社区和企业免费上门送健康,进行现场宣教、健康保健知识讲解,并对体检结果异常者以电话、短信等方式进行跟踪式健康随访和指导,把健康的理念传递给了千家万户,深得体检者及社会人士的一致认可。

现在的健康查体科已成为沟通内外、协调左右、联系四面八方的重要枢纽,也是医院对外交流的亮丽窗口,更是医院发展的一面旗帜。

58家企业通过安全风险评价考核验收

10家企业通过了ISO22000、HACCP管理体系认证



食药安全之窗

本报8月25日讯(记者杨擎 通讯员 于晓晖)近日,齐鲁晚报记者从济阳县食药监局了解到,目前,县检验检测中心认证检测项目已达122项,可对97种食品类和25种非食品类的1888个参数进行检测。今年上半年,济阳县食药监局对规模较大的58家企业进行了安全风险评价,全部通过了考核验收。

据悉,食药监局为加强重点环节质量管控,重点开展了“三警”、“三示”工作。“‘三警’即在企业生产过程中的关键控制点张贴监管部门警示,提示工作人员严格按规程操作;在企业出厂检验环节张贴监管警示,严格按照标准要求做到批批检验;在企业显著位置张贴监管部门季度检查风险点警示,根据检查发现的问题,及时改进、化解风险。”相关负责人表示,“三示”即在企业相关部位公示食品添加剂使用清单,规范食品添加剂使用;公示质量受权人管理体系图,明确具体分工,做到责任到人;公示当日检验人员在岗情况,确保检验人员在岗在位。

为抓好大型食品企业监管,食药监局针对大型食品

加工条件,我们推行标准化、规范化、信息化、法治化监管,对食品生产企业进行拉网式全覆盖监督检查,重点检查厂房设施、卫生环境、储存条件、检测设备等,按照生产许可审查通则和审查细则以及食品生产通用卫生规范的要求,督促生产企业提升、改进生产设施设备和工艺条件。”该负责人说。今年上半年,济阳县食药监局对规模较大的58家企业进行了安全风险评价,全部通过了考核验收。

据悉,食药监局为加强重点环节质量管控,重点开展了“三警”、“三示”工作。

“‘三警’即在企业生产过程中的关键控制点张贴监管部门警示,提示工作人员严格按规程操作;在企业出厂检验环节张贴监管警示,严格按照标准要求做到批批检验;在企业显著位置张贴监管部门季度检查风险点警示,根据检查发现的问题,及时改进、化解风险。”相关负责人表示,“三示”即在企业相关部位公示食品添加剂使用清单,规范食品添加剂使用;公示质量受权人管理体系图,明确具体分工,做到责任到人;公示当日检验人员在岗情况,确保检验人员在岗在位。

为抓好大型食品企业监管,食药监局针对大型食品

生产企业监管实际,执法人员采用五项独特“技法”,提高监管实效。“针对原料风险带入问题,通过检验仪器检验结果真伪,防止不合格原料流入;针对大型企业信息海量问题,利用产品追溯体系抽查双随机,顺线追查,深层掌控关键信息。”执法人员说,针对产品不检验出厂问题,通过查检验试剂消耗平衡,把好产品质量最后关口。

同时,针对添加剂两超问题,食药监局实行添加剂信息化管理四核对,促进企业透明生产;针对大型食品企业风险信息难以防控问题,实行信息主导监管、情报引领防控,提前介入,监管关口前移。

为倡导先进管理模式,食药监局鼓励本地规上企业分批次争创“食安山东”、“食安济南”示范企业,在全县14家规上食品生产企业中积极推行先进质量管理体系建设,逐一签订《食品质量安全及采用先进质量管理体系承诺书》。

此外,食药监局从山东农业大学食品学院聘请教授对规上企业负责人和质量负责人进行了食品质量管理体系培训,并进行了动员。截至目前,14家规上食品企业中已有10家企业通过了ISO22000、HACCP管理体系认证。

下腹痛近10小时顺利产子

家属送来鲜花和感谢信表达谢意



妇产一科收到鲜花和感谢信。 通讯员 杜秀香 摄

本报8月25日讯(记者杨擎 通讯员 杜秀香)近日,孕妇徐女士因“阵发性下腹痛8小时,见红3小时”入住县医院妇产一科病房,经过近10小时的疼痛,在医生和护士的鼓励下,顺利产下宝宝。为此,家属为妇产一科送来了鲜花和感谢信。

据悉,7月13日,徐女士因“停经40+1周,阵发性下腹痛8小时,见红3小时”以“40周+1天妊娠”入住妇产一科,接近10小时的下腹疼痛让徐女士看上去有些疲惫,也有些紧张。

县医院妇产一科护士长、责任护士杨春丽立即对徐女士进行了心理疏导,鼓励其打起精神争取顺产,大夫也及时为徐女士进行了详细的产前检

查。14日,徐女士经会阴侧切顺利产下一健康宝宝。指导早开奶、宣教母乳喂养知识,对产妇及婴儿进行护理,责任护士无微不至地关怀和专业的护理让徐女士一家感动不已。

近日,徐女士的家属送来了鲜花和感谢信。信中写道:“在妇产一科我们不仅得到了关爱,还享受到了医护人员亲人般无微不至地照顾,感受到了医患之间的信任。”

“一份感谢信已经不足以表达出我们对妇产一科白衣天使的感谢和赞美。”徐女士的家属说,送上这一束鲜花,希望这份感动和美好的回忆能感染更多的人。